

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (8927)

Пятница, 6 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ОКТАБРЬ — УДАРНЫЙ МЕСЯЦ

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

И снова на 30.000

Бригада Петра Ивановича Макарова с 1-го участка шахты «Польсаевская-3» в прошлом месяце намечала рубеж выдать 30.000 тонн угля. До этого столько не выдавалось ни из лавы № 31, где работает коллектив 1-го участка с комплексом ОМКТ, ни из лав других участков. Рекордной добычей на шахте считалось — 23 тысячи тонн. Кстати, такого результата добилась тоже бригада Макарова, работая в лаве № 31-бис.

Кончился сентябрь — подведены итоги. Бригада П. И. Макарова выдала за месяц 30.407 тонн угля. Только в сентябре на сверхплановый счет записано 4 тысячи тонн угля, а с начала года он возрос до 20.000.

Начиная октябрь, коллектив бригады решил работать в том же ритме и в предюбилейном месяце выдать тоже 30.000 тонн.

И. ЛЯХ.

Встретились соперники

Гости были любознательны: они посетили лаву участка № 1, внимательно рассматривали цифры технико-экономических показателей, но хозяевам краснеть не пришлось. На участке № 1 шахты имени 7 ноября все хорошо, и гостям из соседнего треста «Беловоуголь» пришлось признать, себя побежденными.

В начале этого года бригады тов. Путры (шахта «Чертинская-1») и тов. Придаченко (шахта имени 7 ноября) вызвали друг друга на соревнование. Они наметили довести годовую производительность механизированных комплексов более чем до 300 тысяч тонн угля.

Обе бригады настойчивы в выполнении своих обязательств. Кстати, в сентябре бригада тов. Придаченко работала хорошо, как никогда. 30.000 тонн угля в месяц для нее обычное. В отдельные месяцы производительность была до 35.000 тонн. А в сентябре бригадой добыто 37.600 тонн, из них почти 11 тысяч сверх плана.

С начала года этой бригадой выдано уже 271.400 тонн. Так что 300-тысячный рубеж теперь близок и будет взят к 50-летию Советской власти. 48 тысяч тонн бригада тов. Придаченко выдала дополнительно к плану. У бригады тов. Путры сверхплановый счет намного меньше — он составляет 29 тысяч тонн и производительность на одного горнорабочего доведена в бригаде до 625 тонн. А в бригаде тов. Придаченко в отдельные месяцы она составляет за 1.000 тонн, больше и цифра сэкономленных средств. Словом, хочешь не хочешь, а бригадиру тов. Путра пришлось признать поражение.

Встречались соревнующиеся бригады в конце сентября.

Так по календарю. Но бригада тов. Придаченко работает с опережением графика почти на полтора месяца — значит она трудится уже в ноябре 1967 года.

А. УСТИНОВ.



Каждый месяц десятки погонных метров сверх плана проходит в юбилейном году проходческая бригада участка № 4 шахты «Польсаевская-2», возглавляемая Анатолием Николаевичем Панфиловым. За сентябрь она выполнила план на 121,5 процента, а с начала года дала дополнительных уходов 146 пог. метров.

На снимке: А. ПАНФИЛОВ.
Фото В. Тоньшева.

Взят хороший ритм

Прошло девять месяцев юбилейного года. И за все это время проходчики седьмого участка шахты С. М. Кирова не знали отставания. Изю дня в день, из месяца в месяц увеличивали они сверхплановый счет пройденных погонных метров. В марте на счету четырех бригад: И. Мышкина, А. Лапницкого, В. Фатеева и А. Доровских было около 300 погонных метров. К концу полугодия эта цифра увеличилась до 629, а сейчас когда прошло еще три месяца, она уже составляет 980.

Залогом такой успешной и ритмичной работы коллектива, прежде всего, служат: большой горняцкий опыт проходчиков, взаимовыручка и дружба, безбедность перед возникающими трудностями! Их бывает немало —

то слишком большая загазованность, кровля то слишком рыхлая, то крепкая.

Начиная с этого месяца, все бригады будут работать в одном районе — на Бревеском пласту. Он сверхкатегорийный по загазованности. Работа требует неукоснительного выполнения правил ТБ. Сейчас лишь одна бригада т. Доровских работает с комбайном «ПК-3». Но пройдет октябрь, и бригада Мышкина снова начнет трудиться с машиной. Сентябрь, проходчики закончили с перевыполнением плана, добавив в сверхплановую копилку 100 погонных метров.

Юбилейную дату коллектив решает встретить с цифрой 1.100, а может быть, и больше.

ДОСРОЧНО!

Коллектив рабочих четвертого участка Польсаевского строительного управления взял обязательство закончить работы на пусковом объекте — холодильнике — к 7 ноября и выполнить объем строительно-монтажных работ за 10 месяцев. Средства освоены на три месяца раньше срока. Сейчас на холодильнике заканчиваются работы.

Много труда в строительстве холодильника вложили комплексные бригады В. А. Анфилова, В. Л. Карзанова, Ф. Ф. Голодного, Х. В. Васимова.

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ПАКИСТАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению Советского правительства президент Пакистана фельдмаршал Мохаммед Айюб Хан и сопровождающие его лица находились с визитом в Советском Союзе с 25 сентября по 4 октября. В совместном советско-пакистанском коммюнике отмечается, что президент Мохаммед Айюб Хан имел беседы с Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневим, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

Состоявшиеся беседы проходили в атмосфере дружбы и взаимопонимания и касались широкого круга важнейших международных вопросов и дальнейшего развития советско-пакистанских отношений.

Обе стороны выразили свое твердое намерение продолжать укреплять существующие связи и расширять сферы сотрудничества в политической, экономической, культурной и других областях. Достигнута договоренность о разработке плана дальнейшего существенно увеличения экономического сотрудничества и торговли, рассчитанного на период до 1975 года. Советская сторона выразила готовность оказать Пакистану дружественное содействие в подготовке национальных кадров, квалифицированных преподавателей, врачей, ученых и специалистов в других областях.

Советское правительство и правительство Пакистана подтвердили свою приверженность делу установления прочного мира между госу-

дарствами и разрядки международной напряженности.

Осуждая агрессивные действия Израиля, стороны считают, что безотлагательный вывод израильских войск с арабских территорий, захваченных в ходе военных действий, является первоочередной задачей в деле нормализации положения на Ближнем Востоке.

Обе стороны подтвердили взаимопонимание, достигнутое между ними в 1965 году по вопросам разоружения, запрещения ядерного оружия и другим проблемам.

Президент Пакистана изложил события, последовавшие за подписанием Ташкентской декларации. Он выразил свое горячее стремление к скорейшему урегулированию спорных вопросов между Индией и Пакистаном и к установлению нормальных добрососедских отношений между ними.

С большим удовлетворением было отмечено сходство точек зрения обеих правительств по ряду других важных международных проблем.

В заключение коммюнике сообщается, что президент Пакистана возобновил приглашение Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежневу, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. И. Подгорному и Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину посетить Пакистан в удобное для них время. Приглашения были с благодарностью приняты.

(ТАСС).

Звездный подвиг Родины Октября

МОСКВА. 4 октября, в день рождения космической эры, в Кремлевском Дворце съездов состоялось собрание общественности Москвы, посвященное 10-й годовщине запуска в Советском Союзе первого в мире искусственного спутника Земли.

На собрании присутствовали руководители партии и правительства, летчики-космонавты, трудящиеся столицы.

С докладом «Десять лет космической эры» выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

★ ★ ★

В этот же день у ВДНХ СССР, рядом с величественным монументом, воздвигнутым в честь достижений со-

ветского народа в освоении космоса, открыта аллея скульптурных портретов, прославленных летчиков-космонавтов.

На переднем плане высеченный в граните портрет прославленного конструктора первых ракетно-космических систем академика С. П. Королева. Далее строго в ряд стоят на гранитных постаментах бронзовые бюсты покорителей Вселенной, героев, которые первыми проложили новые вехи в освоении космоса, — Юрия Гагарина, Валентины Терешковой, Павла Беляева, Алексея Леонова, Владимира Комарова.

К подножию скульптурных портретов возложены живые цветы.

(ТАСС).

Производительность растет, копилка пополняется

С ноября прошлого года бригада Ивана Герасимовича Попова с 14-го участка шахты «Польсаевская-2» начала работать с комплексом ОМКТ. Характерно, что именно с этого времени начала расти производительность труда. Правда, в отдельные месяцы она снижалась, но всегда оставалась выше плановой. Увеличивалась из месяца в месяц и экономия по себестоимости: она составляет 15.400 рублей. На каждой тонне угля эконо-

мится по 3,5 копейки.

Сверхплановый счет четырехнадцатого составляет 21 тысячу тонн угля. Хорошо работала бригада и в сентябре. При суточном плане 710 в отдельные дни выдавалось из лавы до 1.200 тонн угля.

Инициаторами высокопроизводительного труда, как всегда, являются звеньевые: В. Вальгов, И. Антонов, машинисты комбайна А. Конев, М. Джигин, С. Желтов.

В. ТОНЬШЕВ.

Хороший настрой

НА ШАХТЕ имени Ем. Ярославского к новому учебному году в сети политической учебы готовились обстоятельно. На заседании парткома всесторонне обсуждали кандидатуры пропагандистов. Занятия доверено вести людям, имеющим хорошую политическую подготовку и опыт пропагандистской работы. Политшколы и семинары возглавили пропагандисты тт. Гинзбург З. М., Хан М. Б., Рожков А. К., Зубарев С. С., Перфильев М. А., Кузьмин В. Т., Семенов И. К. и другие. Из десяти пропагандистов — восемь инженерно-технические работники, преимущественно старшего командного звена.

На шахте создано три политшколы — одна второго года обучения и две третьего года обучения, две школы основ марксизма-ленинизма, три семинара по политической экономии, семинар по истории КПСС и семинар по проблемным вопросам экономики. Сеть политической учебы рассчитана так, чтобы в ней могли заниматься коммунисты с низшим, средним и высшим образованием.

В подготовку к новому году включился и методический совет, во главе которого поставлен опытный руководитель и пропагандист тов. Добровлянин Ф. А. Было проведено несколько семинаров и с пропагандистами, и с членами методического совета, и с секретарями партийных организаций участков.

Коммунистов записали в школы и семинары, учитывая их желание и то, что они изучали в прошлом году. Строго соблюдался принцип «перевода в следующий класс», к более сложному политическому материалу.

Но особенный упор делался на обеспечение посещаемости. Прежние недостатки политучебы, когда по несколько лет изучали один и тот же

материал, снижали активность слушателей. Некоторая пассивность у части коммунистов еще сохранилась. Поэтому была проведена большая индивидуальная работа.

И вот начало занятий, как обычно на шахтах, в две смены — с 10 часов утра и с 5 часов вечера. Слушатели уже знали место занятий.

В парткоме началось первое занятие политшколы третьего года обучения. Пропагандист тов. Кузьмин с удовольствием отмечает в списке своих старых знакомых — в прошлом году они занимались по программе второго года обучения. Подготовился он хорошо и уверенно, с яркими примерами начал рассказ по первой теме.

Проходим в комнату с табличкой: «Семинар по политэкономии». Здесь даже немного тесновато. Около тридцати человек пришло на утреннее занятие. Но все расселись и со вниманием слушают пропагандиста тов. Рожкова А. К., начавшего рассказ о том, что изучает политэкономия.

Плотно заполнен и кабинет главного механика, где разместился другой такой же семинар. В остальных кружках утром было меньше людей, но вечером больше — многие работали в первую смену.

После вечерних занятий в парткоме собрались члены парткома, пропагандисты, члены методического совета, проверяющие — представители вышестоящих органов. Совместно подвели итоги первым занятиям. И здесь, как в

зеркале, отразилась подготовка. Посещаемость была неплохой, лучше, чем в прошлом году. Озабоченность вызвал только один кружок — политшкола второго года обучения.

Договорились, не откладывая, детально разобратся и помочь этому кружку.

В своем выступлении представитель обкома партии тов. Ражев сказал:

— Я присутствовал в кружке пропагандиста Мелькова Валентина Васильевича. Меня предупредили, что это молодой пропагандист, первый год начинает работу. Но с занятий я вынес отнюдь не плохое впечатление. Материал излагался обстоятельно, с примерами из жизни шахты. Мой совет на дальнейшее: не упускать детали при объяснении теоретических вопросов и делать ссылки на произведения классиков марксизма-ленинизма, советовать слушателям знакомиться с их работами.

В политической учебе, как говорится, взят неплохой настрой. Остается пожелать сохранить его на весь учебный год.

Г. ЕГОРОВ.

В КОМСОМОЛЬСКОМ КРУЖКЕ

«День занятий — вторник». Эти слова броско написаны на красиво оформленном стенде в комбинате шахты имени 7 ноября. Рядом — названия кружков политического просвещения, фамилии пропагандистов, емкостные колонки слушателей занятий. Над многими дверями кабинетов появились свежие таблички и среди них — «Беседы о партии». Здесь сегодня впервые занимаются комсомольцы и молодежь шахты. Этот кружок ведут пропагандисты Г. В. Харитонов и его заместитель В. Г. Чуринов.

О Чуринове молодежь шахты отзывается с уважением: человек с любовью относится к порученному делу, вот уже три года знакомит молодых слушателей с историей, политикой партии. Новый учебный год пропагандист начал с вводной части, рассказал слушателям о партии и ее роли в построении нашего государства.

Занятия проводятся в две смены, на первом занятии присутствовало 38 человек и среди них член комитета ВЛКСМ шахты Павел Поляков. Павел — студент 5-го курса горного института, работает горным мастером комсомольско-молодежного звена. Хорошо, конечно, знания, накопленные в вузе, закрепить на занятиях, у своих пропагандистов.

Здесь же и группкомсорг, горный мастер участка вентилиции Люда Иванченко. Отработав смену в шахте, Люда пришла заниматься в полит-

кружке, а потом еще победит в ДК имени Ленина. В кружке политсети Люда новичок, а в клубе полная хозяйка: она — руководитель танцевального кружка.

Политкружок посещают и будущие комсомольцы Данилов Юрий, Харченко Михаил. Заявления о приеме в ВЛКСМ уже лежат у секретаря комсомольской организации, а пока получить знания о руководстве партии комсомолом — совсем не лишнее дело.

Комитет комсомола не забыл и об учащихся ГПТУ № 38, проходящих на шахте производственную практику. Молодежь 4-го курса полный год работает на шахтах города и находится в отрыве от комсомольской организации училища. Поэтому правильно сделали на шахте имени 7 ноября, что побеспокоились о том, чтобы учащиеся посещали кружок «Беседы о партии». На первом занятии присутствовало 8 комсомольцев из ГПТУ № 38. Главная забота комитета ВЛКСМ — дать понять учащимся, что они не отдельная часть на шахте, а единый коллектив.

На шахте введено хорошее правило: комсомольцы, не занимающиеся в ЦПРМ, посещают кружок «Беседы о партии».

По всему видно, что начало занятий в системе политобразования на шахте хорошее. Что ж, в добрый путь, товарищи!

А. СЕМИРЕКОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

НАДО СРАЗУ РАЗОБРАТЬСЯ

«3 октября в 17 часов 30 минут — первый день учебы в сети партийного просвещения. Занятия будут проводиться:

1. Пропагандист Поволоцкая М. П. — в «водоканалцехе».

2. Пропагандист Крупин Ю. А. — в классе учебного пункта.

3. Пропагандист Крамчанинов В. М. — в красном уголке. Поздравляем слушателей с новым учебным годом!

ПАРТБЮРО».

Объявление о таком текстом извещало о начале занятий в центральных электромеханических мастерских треста «Ленинуголь». Были и другие объявления подобного содержания. Секретарь партийного бюро И. А. Пицкалев утверждал, что о начале занятий предупреждали и через партгруппов и по радио. Короче

говоря, все знают, все придут.

Однако уже перед началом занятий эти прогнозы стали рушиться. Заходит один из слушателей в партбюро и осведомляется у секретаря: в каком он кружке и где будут занятия.

— В прошлом году у кого занимался? — спрашивает тов. Пицкалев.

— У Никишева.

— Иди в красный уголок.

Там собирались слушатели семинара по политэкономии. Семинар работает второй год. Пропагандистом утвердили молодого специалиста В. М. Крамчанинова. На предприятии он всего два месяца, слушателей не знает. Начал знакомство по списку. В списке — 37 человек. Присутствовало не более 20. Видно было, что

подготовка к занятиям не так уж идеальна, как охарактеризовал ее секретарь. У пропагандиста Крамчанинова занятие закончилось за каких-то 20 минут. Скороговоркой он зачитал вопросы по теме, по предложению слушателей, по списку назначил выступающих по этим вопросам, и на том делу конец.

Любое занятие — серьезное дело. Не чувствовалось этого на семинаре. Право, не хочется обвинять в этом тов. Крамчанинова. Еще раз повторю, это его первое занятие, к тому же, со слушателями, которых он не знает. Надо питать надежду, что в дальнейшем такого не повторится.

Но вот партбюро надо сделать упрек. Коль пропагандист молодой, то надо было оказать ему соответствующую по-

мощь. Прежде всего, конечно, обеспечить явку слушателей.

А с посещаемостью было плохо и в политшколе второго года обучения. Из 22-х присутствовало лишь 9 человек. Здесь изучали тему «Материальное производство — основа развития общества». Пропагандист Ю. А. Крупин правильно раскрыл тему. Видно, что к занятиям он тщательно готовился, составил конспект. Но примеров в ходе беседы было мало. Не было на занятиях и наглядных пособий.

У пропагандиста тов. Поволоцкой тоже не все слушатели явились на занятия.

Ясно, что такое начало учебного года должно насторожить партбюро. Нужно сразу же разобратся с теми, кто пренебрегает политической учебой.

А. ГУЛЯЕВ.

К 50-летию Великого Октября

КИНОФЕСТИВАЛЬ „О ДНЯХ, КОТОРЫЕ ПОТЯСАЛИ МИР“

Октябрьским днем 1917 года над нашей планетой прозвучали исторические слова великого Ленина:

«...Рабоче-крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась».

Октябрь 1917 года — рубеж, определивший новую эру в истории общественного развития. События этих дней потрясли мир своим величием, своим значением для судеб трудящихся всех стран, всех народов.

В произведениях киноискусства нашли яркое отражение незабываемые дни подготовки и свершения Великой Октябрьской социалистической революции, первые, полные драматизма дни становления Страны Советов, новых общественных отношений, новой жизни.

В программу кинофестиваля, который проходит в октябре, включены фильмы, рассказывающие о времени собиранья сил, о первых вспышках нарастающего народного гнева, о днях Октября, о борьбе с теми, кто хотел удушить революцию в кольце хозяйственной разрухи, в огненном кольце

контрреволюции и интервенции, и о том, как приобщались люди к великому делу борьбы за торжество свободы.

Бессмертный шедевр советского кино «Броненосец «Потемкин» С. Эйзенштейна напомнит зрителям о величественной эпопее восстания черноморских моряков в 1905 году, а фильм М. Ромма «Ленин в Октябре» расскажет о работе Коммунистической партии и В. И. Ленина в дни подготовки и свершения Великой Октябрьской социалистической революции.

Непосредственно октябрьским дням 1917 года посвящена картина «Залп «Авроры». А в ряде произведений рассказано о днях, предшествовавших социалистической революции, и о том, как сложилась судьба героев в результате победы Октября. Это три картины Г. Рошеля — «Сестры», «18-й год» и «Хмурое утро» — по мотивам трилогии Алексея Толстого «Хождение по мукам». В них вы увидите представителей интеллигенции, офицерства, трудными и сложными дорогами постепенно приходящих к

отречению от своих старых, неверных представлений о происходящем.

А в центре повествования фильма «Депутат Балтики», положены отдельные эпизоды из жизни русского учено-патриота К. А. Тимирязева.

Фильм воспроизводит эпоху Великого Октября, рисует образы борцов за новый, только что родившийся мир, показывает патриотизм лучшей части русских ученых.

Перед демонстрацией этих кинофильмов зрители встретятся с ветеранами революции и участниками гражданской войны, услышат рассказы о тех суровых днях.

В фойе кинотеатра будут оформлены тематические выставки, посвященные Октябрю, выдающимся деятелям партии и государства, а также выставки книг революционной тематики.

Приглашаем вас в кинотеатр «Победа» на кинофестиваль «О днях, которые потрясли мир», который начнется с 6 октября фильмом «Ленин в Октябре».

Ф. ЧЕПКАСОВ,
директор кинотеатра «Победа».

Всероссийский месячник книги

1 октября во всех городах и селах РСФСР начался Всероссийский и месячник книги, посвященный 50-летию Великого Октября. К этому событию готовились все книжные магазины, а их в России более шести тысяч, да еще шестьсот народных. Повсеместно пройдут книжные базары и ярмарки, состоятся вечера и читательские конференции, встречи с писателями, творческой интеллигенцией, работниками издательств, ветеранами революции.

(ТАСС).

НА ПОРОГЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

РАСПЛАТА за несерьезность в выборе новой техники началась давно — сразу же как струг «УСБ» был получен шахтой имени С. М. Кирова и установлен в лаве № 67. Сейчас она стала предельно жесткой. В 67-й лаве желаемых изменений не наступало и не предвидится. Безнадёжное десятимесячное отставание сделало коллектив третьего участка трудноуправляемым.

Десять месяцев не давать даже 200 плановых тонн в сутки, полгода вынуждены получать доплату до тарифа... Горняки перестали верить всяким убеждениям. Они — не антимеханизаторы, но в струг больше не верят. Почему они должны расплачиваться за чьи-то ошибки? Пусть струг заказан и не С. К. Соборой и не В. Д. Востриковым, а старым руководством шахты, но кому от этого легче.

Струг не для пласта Емельяновского, где слишком высокая крепость угля. Что он здесь не пойдет, можно было предвидеть. Представители шахты, посетив Донбасс, где струг давно прошел испытания и работает на полную мощь, про себя отмечали: а уголь-то у них мягкий. Про себя отмечали, а струг все-таки заказали.

Именно это и непростительно. Когда постигает неудача с экспериментальной техникой, то хоть понятно, ради чего все усилия. А чем оправдать безуспешные попытки коллектива 3-го участка шахты имени С. М. Кирова? Чем оправдать перерасход средств по участку, который с начала года составляет 74 тысячи рублей?

Наступил октябрь, и механик участка т. Будников называет то, что необходимо для лавы № 67. А необходимо пересмотреть автоматику, потому что она работает из рук вон плохо, изготавить кожухи для защиты кабеля, которые «расплавляются» при взрывных работах, заменить ролики на ленточном конвейере; необходимы новые пневмодроты и стойки ГС. Необходимое обойдется слишком дорого. А двести плановых тонн в сутки и в октябре бригада едва ли будет выдавать. Не слишком ли дорого обойдутся эти тонны, если только каждая из 100 нужных металлопостов ГС стоит 86 рублей.

Из-за соседства со стругом непроизводительно работает и в лаве № 66 бригада тов. Федорова. Качают обе лавы на один конвейер,

а когда работает струг, уголь идет неравномерно, — конвейеры заштыбовываются, гезенк забивается, часто отключается энергия на скважине. Правда, в этой бригаде много упущений сугубо внутренних.

Навести порядок в трудовой дисциплине, заставить выполнять свои обязанности горных мастеров — неужели здесь нужно вмешательство начальника шахты? Отремонтировать гезенк (к слову, это поручалось районному инженеру тов. Бодрову) — неужели здесь нужна помощь руководства треста? Установить нормаль-

ных отношений между механизаторами и очистниками, между механиком участка и бригадирами — все это сугубо, участковые проблемы.

Их можно и нужно разрешать. Но, не сбрасывая их со счета виновности шахтовых руководителей, я хочу говорить о другом, надеясь, что меня правильно поймут.

Секретаря парткома шахты тов. Трофимова за ходатайство об отказе от струга в комбинате назвали антимеханизатором. Но не антимеханизаторство ли так работать со стругом? Экономическую невыгодность его при нынешней работе даже не нужно доказывать. Судите сами: на пропалку лавы уходит 60 килограммов взрывчатки, почти столько же, сколько в обыкновенной ручной лаве. Где же резон?

ЛОГИКА ПОДСКАЗЫВАЕТ

Смотрим дальше. В лаве № 67 преогромный объем ручного труда. Для доставки леса и взрывчатки нужны люди. При работе струга из-за неравномерности потока угля (а ее не избежишь!) заштыбовываются конвейеры, и туда тоже «командируются» горнорабочие. Переносить тумбы и на 0,8, а не на 1,5 метра, как в лаве с комбайном «Донбасс», — тоже приходится вручную. Результат же каждого дня — чуть больше 100 добытых тонн угля.

Разве не антимеханизация так использовать струг, за которым большое будущее и потому, что он дает крупный уголь, и потому что по технической характеристике он способен на действительно высокопроизводительную работу? Способен, но не в ус-

ловиях пласта Емельяновского шахты имени С. М. Кирова.

Здесь уже испробовали все: заменяли руководство участка № 3, пересматривали организацию труда, работали только с металлической крепью и пробовали — со смешанной. Чтобы избежать перегруза конвейера, увеличивали скорость его. Чтобы лучше разрыхлить уголь, усиливали пропитку массива водой.

Все испробовано, все дало отрицательные результаты, и резонно спросить: почему же от струга не откажутся? Главный инженер треста отвечает коротко: «Надо бы еще попробовать». Как еще попробовать, — никто предложить не может. Рассчитывать на авось — ненадежно. Вообще-то и Н. М. Дворецкий, наверное, был бы не прочь отказаться, но как посмотрит руководство комбината? Эта длинная цепочка взаимосвязи: начальник участка — начальник шахты — руководство треста — руководство комбината, когда она дает о себе знать, весьма осложняет дело. При осуществлении экономической реформы и большей самостоятельности предприятий, она (эта цепочка) уже не будет играть прежней роли. Но как быть сейчас — на пороге экономической реформы? Да и в конце концов, если мы не попытались найти подходящего пласта для струга на восьми шахтах треста и продолжаем его «внедрять», перерасходуя государственные средства, то что мы можем?

Кстати, это не первый случай на руднике. Подобное было в прошлом году на 10-м участке шахты «Польсаевская - 3». Там пытались внедрить узкозахватный комбайн 1К-52Ш без гидрофицированно й крепи на пласту Неложном. Комбайн не пошел из-за неустойчивости кровли, вскоре его выбросили, но опять-таки лишь при

согласовании с представителями комбината «Кузбассуголь».

Неужели так уж необходимо это согласование? С точки зрения экономистов — нет. Струг для шахты имени С. М. Кирова взят по нижелимитному финансированию, и трест может безвозмездно передать его любой шахте. Передать — и никаких финансовых нарушений. Если внимательно посмотреть, то на какой-либо шахте обязательно найдется подходящий пласт для струга. Вот это было бы по-хозяйски. И был бы уголь. И не было бы хлопот. И не пришлось бы полгода доплачивать горнорабочим 3-го участка до тарифа.

Думать об этом нужно и именно сейчас. Налуганые неудачей со стругом, на шахте имени С. М. Кирова непременно с боязнью будут подходить к выбору новой техники. А вдруг какой-то комплекс снова не подойдет по горногеологическим условиям. И мучайся тогда с ним!

Вот это будет настоящей антимеханизацией, но уже порожденной нашим неумением находить правильные решения при сложных задачах. Их немало возникало и не меньше возникнет. И все с той же новой техникой. Почему простой смертный, приобрета вещь, а после, признав ее неподходящей, может свободно продать ее? Простая логика подсказывает, что это возможно и у разумных хозяйственников предприятий и трестов. И без долгих согласований. Не слишком ли мало мы сегодня берем на себя? Все равно так придется поступать завтра.

А. ШИШКИН.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

М. М. Ильиченко в своем письме в редакцию спрашивал, можно ли получить оплату по листку нетрудоспособности после подачи заявления на расчет.

Вам отвечает технический инспектор профсоюза рабочих угольной промышленности Н. Бондаренко.

Пособие по временной нетрудоспособности выдается, если нетрудоспособность наступила в период работы. Пособие выдается также, если нетрудоспособность наступила в день увольнения.

При наступлении временной нетрудоспособности после увольнения пособие не выдается.

Получив обходной лист на предприятии, вы прервали трудовой договор с предприятием и прекратили работу. Следовательно, право на получение больничных вы потеряли, т. е. не работали в момент получения травмы и соцстраховые деньги с заработной платы не отчислялись.

ЛЮДИ СКРОМНОЙ ПРОФЕССИИ



РЕМОНТНЫЕ мастерские для Ленинской автобазы тоже, что и цех по первичной обработке деталей на заводе.

Станочники, слесари на первый взгляд люди скромной профессии, как их нередко называют «работники второго эшелона», но их труд — первоисточник успеха в работе автомобилистов. И в том, что у автобазы треста «Кузбассуголь» дела идут споро, — большая заслуга ремонтников.

Если токарь Павел Андреевич Хлопов возьмется точить новую деталь, можно быть уверенным, сделает ее не хуже заводской. Об этом токаре высокой квалификации заведующий мастерскими И. З. Гудов отзывался так: «Трудолюбив на удивление, честен, а опыта ему не занимать у других, на 150—180 процентов постоянно выполняет задание. И таких у нас много».

В этих мастерских снискали себе уважение у придирчивых шоферов мотористы Ануфрий Антонович Бируля и Яков Матвеевич Теленков. До шести двигателей с машин ЗИЛ-120 они ремонтируют за месяц. «Сердца» машин, «оперированные» умелыми руками, работают, как положено, — четко.

В осеннюю стужу большое количество автобазовских машин ушло в село, на уборку урожая. Грузовики эксплуатируются здесь в ненормальных условиях и, естественно, чаще выходят из строя. Чтобы их быстрее вернуть в строй, токари, слесари решили работать по вечерам, в выходные дни, в общем, как комбайнеры в степи, несут трудовую вахту. И когда будет убран с полей урожай, я уверен, земледельцы передадут ремонтникам большое спасибо.

Г. ДМИТРИЕВ.

На снимке: (слева направо) токарь П. А. Хлопов, слесари А. А. Бируля и Я. М. Теленков.

МЫСЛИ О НАПЕЧАТАННОМ

Нельзя проходить мимо

Недавно городская газета опубликовала статью «Где же ваши дети?» Надо сказать — он заинтересовал читателей газеты, ибо затронул вопрос, который волнует всех.

Прочитал я статью, и у меня возникла такая мысль. Случилось преступление: кража, ограбление. Органы милиции оформляют дело, разыскивают преступников, затем их судят. Это относится и к подросткам: с родителей взыскивают сумму, похищенную их сыном.

А вот когда те же подростки наносят материальный ущерб обществу, который подчас выражается в крупной сумме, органы милиции часто не собираются разыскивать виновных. О подобных случаях, правда, молва, сказано в статье «Где же ваши дети?» Это

когда в одну ночь ломают целые пролеты оград, в скверах разрушают скульптурные украшения, коверкают скамейки, ломают и режут рекламы, ломают или снимают телефоны-автоматы.

Приведу пример. Межколхозстрой сделал новую ограду вокруг районной больницы. Вскоре чуть ли не половина ограды была сломана: кирпичные тумбы, пролеты искоренены. Стоимость ущерба исчисляется сотнями рублей. В результате работникам больницы пришлось потратить немало времени и средств, чтобы восстановить забор. Вы думаете, кого-либо из работников 1-го отделения милиции это заинтересовало? (Я говорю об этом отделении потому, что больница находится в районе этого отделения). Отношение нет! Почему-то такие случаи «улиганства» не интe-

ресуют органы общественного порядка.

Ответ милиции примерно такой: «Где же ты их найдешь?» или еще проще: «Да разве это первый раз... Да разве только милиция смотрит на это сквозь пальцы! А где же общественность?»

По инициативе прокуратуры города несколько лет назад у нас был создан общественный городской родительский суд. Он разбирает дела родителей, которые забыли о воспитании своих детей.

Этот суд имел огромное воспитательное значение. Примерно год назад суд почему-то прекратил свою деятельность. А очень жаль. Польза от него была, большая и работу суда следует возобновить.

В. ПИЩИКОВ,
райкор.

Равняюсь на Марию Ивановну

Уже второй месяц, как я сама работаю учительницей в деревне Максимово, Крапивинского района. Иногда приходится трудно, но у меня есть любимый учитель, образ которого всегда со мной.

Разрабатываю ли я новый урок, решаю ли какой-нибудь вопрос, беседую ли с родителями, я всегда думаю: «А как бы поступила она, Мария Ивановна Бурьянцева, преподаватель истории Ленинск-Кузнецкого педучилища?» Только сейчас по-настоящему я почувствовала, как трудно быть хорошим учителем, как нужно много знать самой и как трудно передать эти знания своим ученикам.

Историю в школе я не любила. Уроки были длинными, скучными, однообразными.

И вот я на уроках истории в педучилище. Урок ведет Мария Ивановна. Сначала я не могла поверить, что так интересно, живо могут проходить уроки истории. Но это так. На протяжении четырех лет учебы в училище я не помню, чтобы на уроках истории было шумно. Мария Ивановна своим рассказом овладевает тобой. Если она улыбается, то улыбается и вся группа, если она хмурится — хмурятся все. Мы все были с теми, о ком рассказывала Мария Ивановна. И в этом ей помогают и движения ее, и жесты, и мимика, и голос.

А сколько знаний нам дала она помимо изложенного в учебнике. Конечно,

нельзя быть любимым, уважаемым учителем, если, излагая материал, ты часто путаешься, сбиваешься, останавливаешься. Ученики скоро поймут, что такой учитель мало знает. Но этого никак не скажешь о Марии Ивановне. Ее ни один вопрос никогда не застал врасплох.

Мария Ивановна — человек в самом полном смысле этого слова. С ней всегда можно поговорить о своем, личном, она всегда поможет хорошим советом, поддержит в трудную минуту. Может быть, поэтому она пользуется большим авторитетом среди товарищей, коллег, учащихся, может быть, поэтому ее несколько лет избирают секретарем партийной организации училища.

Лариса БОГАТКИНА.

СПОРТ

Поражение в финале

Финальная встреча по мотоболу между командами «Аэлиты» (Ленинск-Кузнецкий) и «Спутник» (Новокузнецк) состоялась в субботу на кемеровском мототреке.

Новокузнецчане вышли играть на экспериментальных мотоклаках, более мощных, чем у нашей команды, с двухсторонней передачей. Первая двадцатиминутка счета ни одной из команд не принесла, хотя инициативой на поле полностью владел «Спутник».

Во втором периоде нападающие «Аэлиты» опасно контратакуют. Но и этот период заканчивается нулевой ничьей. В третьем — наша команда разыгралась. Одна из атак заканчивается голом. Нападающий Салтыков пробился на штрафную площадку новокузнецчан и дал пас Г. Титову, который красивейшим неотразимым ударом забивает гол. 1:0.

В заключительном периоде игра сложилась неприятно для нашей команды. После неоднократных ошибок вратаря Фролова (кстати слабо прошедшего матч) назначается одиннадцатиметровый штрафной удар. В результате 1:1. Нашей команде приходится трудно: получил серьезную травму ноги Г. Титов. Самоотверженно играет защитник В. Терещенко. Но, несмотря на это, в ворота «Аэлиты» влетело еще 2 мяча, в которых повинен вратарь.

Встреча закончилась победой «Спутника» со счетом 3:1.

В. СОКОЛОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В социалистических странах



БОЛГАРИЯ. Новые дома крестьян в селе Божурово Толбухинского округа. Фото БТА—ТАСС

РУМЫНИЯ. На складе готовой продукции нового целлюлозно-бумажного комбината в городе Деж Клузской области. Головая мощность предприятия — 60 тысяч тонн целлюлозы высшего качества и 35 тысяч тонн упаковочной бумаги. Фото Аджерпресс—ТАСС.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В целях обеспечения противопожарной безопасности при перевозке и хранении сена в черте города в период 1967—1968 гг. исполком городского Совета решением № 488 от 21/IX 1967 г. разрешил руководителям предприятий и организаций города, а также гражданам ввоз сена в черту города с 5 октября 1967 г.

Исполком обязал руководителей предприятий и граждан города обеспечить автомашины для перевозки сена необходимыми средствами пожаротушения и оборудовать их в соответствии с правилами перевозки сена. На каждую автомашину иметь письменное разрешение пожарной охраны.

Хранение сена на территории города разрешается только при наличии отвечающего всем требованиям пожарной безопасности места, а именно: а) в домах усадебной застройки — в закрытых сеновалах, и в открытом виде на расстоянии не менее 15 метров от строений; б) в домах предприятий и учреждений не свыше двух

этажей — в закрытых сеновалах на расстоянии 15 метров, а в открытом виде на 30 метров от строений;

в) хранение сена на территории кварталов многоэтажной застройки запрещается;

г) хранение сена предприятиями и организациями в городе допускается в ограниченном количестве (не более месячной потребности) на расстоянии не менее 30 метров от строений.

Руководители предприятий и учреждений и граждане должны в каждом отдельном случае согласовывать с отделом пожарной охраны УООП расположение площадок для хранения сена и иметь на них письменное разрешение.

Исполком запретил руководителям автохозяйств, предприятий и учреждений, имеющих автомашину, предоставлять автотранспорт для перевозки сена в черту города без письменного разрешения отдела пожарной охраны УООП.

Секретарь исполкома городского Совета П. ВЕСЕЛОВА.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

6 ОКТАБРЯ. 11.00 «Порожий рейс». Художественный фильм. 19.00 «Большой Иван». Спектакль Омского кукольного театра. 20.00 К 50-летию Октября. «По ленинским местам».

Документальный фильм. 20.45 Телевизионные новости. 20.55 «Четыре танкиста и собака». Польский приключенческий телефильм. III и IV серии.

Мы едем в Кемерово

Завтра на экскурсию! Мы едем в Кемерово! Такие возгласы ребят слышались то и дело в стенах тридцать первой школы.

Ребята нынешних восьмых классов славно потрудились в прошлом учебном году. В виде поощрения им было предоставлено право на экскурсию в г. Кемерово.

Рано утром экскурсионный автобус отправился в путь. «Ну-ка, ребята, петь будем? А то ведь у нас такой закон: кто не поет, того мы не возим, пешком идти придется», — улыбаясь говорит экскурсовод Вера Ивановна Сергиенко.

Ребята на все согласны. Пели хором, пели по одиночке в мегафон, слушали забавные рассказы экскурсовода. Так незаметно доехали до Кемерово.

...Много интересного о городе, его прошлом, настоящем и будущем услышали ребята из уст заведующей

экскурсионным бюро Кемеровского областного совета по туризму. Они осмотрели достопримечательности областного центра и тронулись в обратный путь. Заехали на аэродром, посмотрели здание аэровокзала, самолеты, отправляющиеся в путь.

И опять автобус бежит по асфальту, приближая учеников к родному Ленинску. Опять песни, веселые рассказы, смех и шутки.

Наутро в школе ребята делились впечатлениями о поездке со своими одноклассниками, а те жалели, что автобус не резиновый и не может уместить всех желающих.

Теперь собираются в дорогу десятиклассники. Они посмотрят Кемерово и сходят в театр.

Ну что ж, ребята, экскурсионный автобус всегда к вашим услугам!

В. ЗОРЫНЬ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Егоровское ШСУ — плотников, каменщиков, бетонщиков, монтажников, машинистов подъемов, мастеров-взрывников. Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться: пос. Никитинка, ЕШСУ, в отдел кадров.

Орс промышленных товаров-художников-декораторов. Обращаться в сектор кадров.

Восьмилетняя школа № 73 — сторожа-истопника (обеспечивается квартирой и железнодорожным билетом), подменную технику. Обращаться к директору.

Ленинск-Кузнецкий районный узел — почтальонов, монтеров, электромехаников.

ПМК-263 для строительства опорной базы (в районе шахты им. Ярославского) — МАСТЕРА-СТРОИТЕЛЯ с окладом 145 рублей, ПЛОТНИКОВ, ПУТЕЙЦЕВ, ЗЕМЛЕКОПОВ-БЕТОНЩИКОВ, МОНТАЖНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ, ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ, МАШИНИСТОВ башенных кранов, АВТОКРАНОВЩИКОВ.

Оплата аккордно-премиальная, за передвижной характер работ доплачиваются 30 процентов надбавки.

Ленинск-Кузнецкое отделение Стройбанка — двух бухгалтеров.

Ленинск-Кузнецкий цех ЖБИ комбината «Кузбассуголь» — экономиста-нормировщика с окладом 110 руб., арматуро-бетонщиков, электрослесарей, штукатуров-маляров, разнорабочих (мужчин и женщин).

Обращаться по адресу: остановка «Кирзавод» по 5-му маршруту, в отдел кадров (возле кирзавода) с 8 до 15 часов.

Коммунальный отдел шахты «Журилка-3» — кочегаров, слесарей-сантехников, электрослесарей.

При учебном пункте организованы курсы кочегаров.

Городской отдел милиции — кочегаров.

Обращаться в 13-й кабинет.

Ленинская геологоразведочная партия — токарей, слесарей по ремонту бурового оборудования, буровых рабочих (мужчин и женщин). Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Электроламповый завод — электриков, плотников, столяров, слесарей по ремонту оборудования, токарей, учеников наладчиков и стекловаров, товароведов, агента снабжения, засыпщиков шихты, подсобных рабочих (мужчин).

Орс промтоваров треста «Ленинуголь» — плотников, штукатуров, грузчиков, на отопительный сезон — дипломированных кочегаров на паровой котел, сторожей-истопников и зольщиков.

Обращаться в сектор кадров.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0.33 и через трест 3-81, зам. редактора—3.10, ответ. секретаря—3.10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3.81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бух. галтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11332

Заказ № 5687 Тираж 25.400